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a) La velocidad (instantdnea)

€S CCro.

b) La velocidad es positiva.
¢) La velocidad es negativa.
d) El médulo de la velocidad es

maximo.

¢) La velocidad es constante.
1) La aceleracion es positiva.
¢) La aceleracion es negativa.
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IV.10.1.  Ejemplo

Una columna de largo d de hombres marcha en linea recta, uno detrds de otro. Un oficial recorre
la columna comenzando desde el dltimo hombre. Se desplaza con rapidez constante hasta que al-
canza al que encabeza la columna. En ese momento se devuelve con la misma rapidez, hasta que de
nuevo se topa con el Gltimo hombre de la columna. Durante este intervalo la columna de hombres
ha permanecido en movimiento con rapidez constante y se ha desplazado una distancia d desde
el instante en que el oficial comenz6 a adelantarse en la columna. De esta manera el hombre que
estaba al final ocupa el sitio donde estuvo el primer soldado cuando el oficial se dispuso a revisar

la tropa.

a.- Utilizando un gréfico tnico dibuje un esquema

de la situacion que le permita plantear el proble-

ma. Suponga que la velocidad del oficial es U y e

la de los soldados V.

h.- ;Qué distancia recorri6 el oficial dunnte este —3 D (d)
ciclo?

¢.- Encuentre la razén entre los valoresde Uy V
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Un atleta llega al paradero justo cuando el bus del transantiago que utiliza estd partiendo y ya cerré sus puertas. De
inmediato decide correr (partiendo del reposo) para tomarlo en el paradero siguiente, ubicado a una distancia L.

El bus parte del reposo con una aceleracién a,, constante durante la primera mitad del trayecto. Enseguida frena con
una aceleracion de la misma magnitud hasta detenerse en ¢l siguiente paradero. El atleta, por su parte, mantiene una
aceleracién constante a,, todo el trayecto entre los paraderos.

a.- Determine a,, de manera que la persona alcance al bus justo cuando éste se detiene en el siguiente paradero.
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